
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Διοικητική Επιτροπή της Αναγνωστικής Εταιρίας Κερκύρας σάς προσκαλεί 

στην παρουσίαση του βιβλίου της Φωτεινής Καρλάφτη-Μουρατίδη: 

Οικονομία και Δίκαιο στην Κέρκυρα κατά τη βενετική περίοδο 

Θα χαιρετήσει ο Πρόεδρος της Αναγνωστικής Εταιρίας κ. Γιάννης Πιέρης. 

Θα μιλήσει η συγγραφέας Φωτεινή Καρλάφτη-Μουρατίδη, Δρ. Ιστορίας (Paris 

1 Panthéon-Sorbonne) και Διδάσκουσα του Τ.Ξ.Γ.Μ.Δ. του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Την εκδήλωση θα πλαισιώσει μουσικά η υψίφωνος Δέσποινα Μουρατίδη και 

θα συνοδεύσει στο πιάνο η Μαρία Κωλέττη. 

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων της Εταιρίας 

την Παρασκευή 01 Νοεμβρίου 2019 και ώρα 20:00. 

 

 

 

Η Φωτεινή Καρλάφτη-Μουρατίδη είναι διδάκτωρ Ιστορίας του Πανεπιστημίου της 

Σορβόννης (Université de Paris I-Panthéon-Sorbonne, Sciences Économiques- 

Sciences Humaines-Sciences Juridiques et Politiques). Από το 2010, διδάσκει στο 

Τμήμα Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας της Σχολής Ιστορίας & 

Μετάφρασης-Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου τα μαθήματα: Μετάφραση 

οικονομικών-νομικών και πολιτικών κειμένων από τα Γαλλικά προς τα Ελληνικά, και 

αντιστρόφως, Ευρωπαϊκή Ιστορία του Δικαίου και Ιστορία της Εργασίας και 

Εργασιακές Σχέσεις. Είναι συγγραφέας πέντε βιβλίων και πλήθους άρθρων σε 

ελληνικά και ξένα επιστημονικά περιοδικά. Το ερευνητικό της πεδίο αφορά την 

Ιστορία του Δικαίου, την Οικονομική Ιστορία και την Ιστορία των Θεσμών κατά τον 

Ύστερο Μεσαίωνα και τους Νεότερους Χρόνους. 



Δυο λόγια για το βιβλίο:     

Η μελέτη βασίζεται σε ανέκδοτο, στη συντριπτική πλειονότητα, αρχειακό υλικό το 

οποίο εντοπίσθηκε στα βενετικά αρχεία της Κέρκυρας και το οποίο αφορά κατεξοχήν 

δικαιοπρακτικά αλλά και επίσημα διοικητικά έγγραφα, στα οποία αποτυπώνονται 

όψεις της οικονομικής δραστηριότητας και του αντίστοιχου δικαιικού καθεστώτος 

στο νησί. Ειδικότερα, αναλύονται και κωδικοποιούνται συμβάσεις εμπορικών 

εταιρειών (ιδρυτικές πράξεις, δικαιώματα και υποχρεώσεις εταίρων, εισφορές σε 

χρήμα και σε είδος, εκκαθάριση), συμβάσεις εργασίας (συνάψεις σχέσεων 

εξαρτημένης εργασίας, αμοιβές βάσει συναλλακτικών ηθών, γυναικεία και παιδική 

εργασία κ.ά.), συμβάσεις αγοραπωλησιών, επίσημες αποφάσεις σιτικής πολιτικής, 

συμβάσεις δανεισμών (καθορισμός επιτοκίων, υπερημερία κ.ά.) και συμβάσεις 

μισθώσεων (μισθώσεις ακινήτων, μισθώσεις προσοδοφόρου πράγματος).  

Προσεγγίζονται ζητήματα όπως η εφαρμογή βασικών αρχών δικαίου, ενοχικά και 

εμπράγματα δικαιώματα και υποχρεώσεις συμβαλλομένων, δικαιοπρακτική 

ικανότητα, πλήρης και περιορισμένη κυριότητα, υπαίτια και ανυπαίτια αδυναμία 

συμβαλλομένων, αναβλητικές και διαλυτικές προθεσμίες και αιρέσεις, εμπράγματες 

ασφάλειες, συνθήκες λύσης των δικαιοπραξιών κ.ά.     

 

 

 

 


